

Subversión causa caos en C.A.: Lucas García

Guatemala, agosto 16 (AP). El gobierno del presidente Fernando Romeo Lucas García condenó hoy enérgicamente en una declaración el asesinato del ejecutivo norteamericano Clifford Bevens.

Señaló que fue obra de "elementos criminales subversivos, lo que evidencia una vez más hasta dónde llega la crueldad y el irrespeto a los derechos humanos de quienes actúan en la sombra y al cubierto de la clandestinidad".

Agrega que "los delinquentes subversivos lo asesinaron de la manera más vil después de tenerlo prisionero durante más de ocho meses y al verse descubiertos por las fuerzas de seguridad".

"Este hecho repugnante debiera ser examinado en

su terrible crudeza y en sus consecuencias morales y sociales, por las organizaciones internacionales que constantemente dicen preocuparse por los derechos humanos", añade.

Finalmente dice la declaración gubernamental que "desgraciadamente la subversión internacional recurre a la extorsión y al asesinato para sembrar el caos en el istmo centroamericano. Que el pueblo juzgue a sus verdugos y vea con claridad de lo que son capaces".

Los restos mortales de Bevens salieron hoy hacia Estados Unidos. Bevens, de 56 años, fue hallado por los agentes de las Fuerzas de Seguridad que capturaron un reducto del llamado "Ejército Guerrillero

Pasa a la página 30



AP Radiofoto para LA PRENSA GRAFICA

DESCIENDE AL SOTANO. Guatemala, agosto 16 (AP). Un agente de las fuerzas de seguridad desciende al sótano en donde estaba el cadáver del norteamericano Clifford Bevens, quien fue ultimado por guerrilleros del llamado Ejér-

cito Guerrillero de los Pobres (EGP) al caer el reducto en manos de las autoridades en Santo Domingo Xenajoc, Sacatepéquez, a 50 kilómetros al Oeste de la capital. Murieron cinco guerrilleros.

Cancilleres impulsarán desarrollo integral C.A.

Tegucigalpa, 16 agosto (AP). Los cancilleres de Centroamérica y Panamá formularon un llamamiento a la comunidad internacional con el fin de eliminar las dificultades económicas que agobian a la región, al concluir ayer aquí una reunión de seis horas.

La parte medular de la declaración de los ministros de Relaciones Exteriores de América Central dice que los representantes de Guatemala, El Salvador, Honduras, Nicaragua, Costa Rica y Panamá "Reafirman el propósito de impulsar el desarrollo integral de sus países para llevar el bienestar espiritual y material de todos sus habitantes, en el marco de una estrategia de desarrollo que cada uno de los países soberanamente adopte.

"Deciden aprovechar al máximo la cooperación intrarregional en beneficio de los respectivos esfuerzos internos de desarrollo, facilitar y fomentar el intercambio comercial equitativo, emprender nuevos proyectos de desarrollo cuya ejecución se puede facilitar al abordarse en forma asociada y readecuar los intereses formales de la integración centroamericana a las necesidades actuales.

Llamamiento

"Hacen un llamamiento a la comunidad internacional para que colabore con los países del istmo centroamericano en los esfuerzos internos intrarregionales

Pasa a la página 20



AP Radiofoto para LA PRENSA GRAFICA

OBEDECERA A MEDICOS. Ciudad del Vaticano, agosto 16 (AP). El Papa Juan Pablo II, al dar su acostumbrada bendición dominical en persona por primera vez desde el atentado contra su vida el 13 de mayo, prometió hoy obedecer las órdenes de sus médicos sobre una larga convalecencia. El Pontífice partió hoy a Castelgandolfo, la residencia veraniega papal en las afueras de Roma.

Mensaje dominical pronuncia Juan Pablo II

Ciudad del Vaticano, agosto 16 (AP). El Papa Juan Pablo II pronunció hoy su primer mensaje dominical personal desde que fue herido en un atentado el 13 de mayo su bendición dominical, antes de viajar esta tarde a Castelgandolfo para reposar en convalecencia durante seis semanas. Pero el Pontífice volvió a bromear sobre su salud, en la segunda ceremonia pública que encabezó desde la ventana de sus aposentos después de abandonar el hospital. Dijo que le resultaba difícil hacer caso a sus médicos y descansar.

Las aproximadamente 50.000 personas reunidas en la Plaza de San Pedro recibieron con un aplauso y expresiones de alegría el anuncio del Papa de que

"esta tarde iré a (la residencia papal de verano de) Castelgandolfo para pasar varias semanas continuando mi convalecencia fuera del hospital, según las recomendaciones de mis médicos".

Entonces continuó el Pontífice: "Veo que están de acuerdo, que lo apoyan. De esa manera me será más fácil obedecer a mis médicos".

Ayer, al encabezar el rezo de Angelus desde la plaza, el Papa dijo que estaba transpirando pero eso se debía al sol y no a la fiebre.

Pasa a la página 13



AP Radiofoto para LA PRENSA GRAFICA

REDUCTO GUERRILLERO. Guatemala, agosto 16 (AP). Fachada de la pequeña casa que era un reducto del llamado "Ejército Guerrillero de los Pobres" (EGP) en donde sus custodias ultimaron al empresario norteamericano Clifford Bevens, de 56 años, y originario de Portland, Oregón. La acción tuvo lugar el viernes cerca de Santo Domingo Xenajoc, a 50 kilómetros al Oeste de la capital.

Ayudar a personas con cáncer pide Cantinflas

Ponce, Puerto Rico, agosto 16 (AP). Miles de personas salieron hoy a balcones y aceras en la segunda ciudad de la isla para ofrecer un triunfal recibimiento al actor mexicano Mario Moreno, mundialmente conocido con el nombre de "Cantinflas".

El gran actor visitó Ponce para participar en un acto pro-recaudación de fondos para la clínica oncológica.

Durante su estancia pidió a los ciudadanos que cooperen económicamente con este hospital, que

Pasa a la página 13

Costa Rica pide superar la crisis en C. América

Tegucigalpa, 16 agosto (AP). Texto del discurso del representante de Costa Rica, Bernd Niehaus, en la reunión de ministros de Relaciones Exteriores de Centroamérica y Panamá celebrada ayer aquí:

"En nombre de los pueblos, de los gobiernos de Centroamérica, les doy las gracias, las más expresivas gracias, por hacer posible este diálogo a nivel de Cancilleres del istmo centroamericano tan urgente para nuestros países, para nuestras naciones.

"El gobierno de Hondu-

ras ha permitido que después de largos esfuerzos en la búsqueda de un diálogo de cancilleres centroamericanos, el mismo se realice en la bella ciudad de Tegucigalpa, este 15 de agosto.

"Centroamérica está en crisis económica, que si bien golpea a todos los países del Tercer Mundo, nos golpea a nosotros en una forma especialmente dura, por nuestras limitaciones geográficas y económicas.

"Solamente podremos surgir de esa crisis con

Pasa a la página 25

Breves Internacionales

Ministro de Defensa de Guatemala
Guatemala, agosto 16 (AP). El general Luis René Mendoza Palomo, de 53 años, asumió hoy el cargo de ministro de Defensa en el gabinete del presidente Fernando Romeo Lucas García, en reemplazo de su colega Angel Anibal Rodríguez.

Mendoza Palomo, quien se desempeñaba como jefe del Estado Mayor del Ejército, sustituyó al general Guevara Rodríguez, que solicitó se baja del ejército para postularse como candidato a la presidencia en las elecciones de marzo de 1982.

Guevara Rodríguez había asumido como ministro de Defensa el 16 de enero del año pasado, cuando se retiró el general Otto Spiegler Noriega, que había ocupado ese cargo los dos últimos años del gobierno del general Kjell Laugerud García (1974-78).

En reemplazo de Mendoza Palomo fue designado jefe del Estado Mayor General el general Benedicto Lu-

Pasa a la página 30